



省委常委会召开会议 坚持把疫情防控作为第一位任务抓紧抓实

李希主持会议

新快报讯 4月15日,省委常委会召开会议,同时召开省新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议,深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,听取我省疫情防控工作情况汇报,研究部署下一步工作。省委书记李希主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,按照国务院联防联控机制工作要求,坚持把疫情防控作为第一位任务抓紧抓实,坚决果断快速扑灭本土疫情,坚决守住不出现疫情规模性反弹的底线,切实维护人民群众生

命安全和身体健康,切实维护社会大局平安稳定。一要集中兵力打好打赢本土疫情歼灭战。有疫情的地市要科学划定“三区”,严格落实各项管控措施,有序做好核酸检测、流调排查等各项工作,尽快实现社会面动态清零;要突出抓好服务保障,做好生活必需品供应,高度关注老人、孕妇、特殊疾病患者等的生活医疗需求,做好相关物资及就医保障。全省各地要做好日常网格化社区排查,完善应急预案,加强干部、医护队伍培训和应急演练,提升监测预警和应急处置能力。二要筑牢区域协同防线。密切与兄弟省

区市协同配合,做好工作对接和信息共享,落实好省外来(返)粤人员的健康管理措施;筑牢防境外输入屏障,继续紧盯航空、陆路、水运口岸和人物环境同防“四个方向”,严格落实入境人员和口岸等高风险岗位人员全流程闭环管理;强化粤港澳联防联控,继续全力支持香港抗击疫情;强化道路货运防疫管理,优化通行管控措施,确保货物运输畅通。三要压实责任做好重点场所疫情防控。持续加强八类重点特殊场所防疫管理,强化学校疫情防控工作,督导指导工厂企业等生产经营单位严格落实防疫措施,

加强社会面管控,强化对人群聚集、空间密闭的场所管理,因时因势合理控制人流。四要扎实做好“六稳”“六保”工作,全力抓好“双统筹”夺取“双胜利”。加大利企安企工作力度,确保产业链供应链安全稳定;高质量推进重大项目建设,加强工作调度,强化要素保障,更好发挥重大项目支撑带动作用;加强保障和改善民生工作,强化稳就业举措和困难群众兜底保障,做好物资保供稳价;统筹发展和安全,扎实抓好安全生产,做好防汛防台风等工作,防止其他领域风险与疫情叠加碰头。

(徐林 岳宗)

15日15时至16日15时,本次疫情广州新增30例新冠病毒阳性感染者 除白云区外高三年级有序恢复线下教学

昨日,广州市政府新闻办举行疫情防控新闻发布会。广州市教育局副局长陈学明在会上通报,经综合研判,报广州市疫情防控指挥办同意,18日起,高三年级(白云区除外)恢复线下教学。其他中小学学段继续暂缓恢复线下教学。幼儿园暂缓幼儿入园。何时返校将根据疫情防控形势每天进行研判。

■采写:新快报记者 黄闻禹 摄影:新快报记者 毕志毅

新增30例阳性感染者

发布会上,广州市卫健委副主任陈斌通报,4月15日15时至16日15时,本次疫情广州新增30例新冠病毒阳性感染者,其中确诊病例17例,无症状感染者13例。

上述感染者均在隔离管理的密切接触者或管控区域排查发现,均与此前公布的相关病例或重点场所相关联,目前均收治在广州医科大学附属市八医院,病情稳定。4月8日至今,本次疫情累计报告新冠病毒感染者188例。

4月15日15时至16日15时,全市新增密接2136人、次密接673人、重点人员2974人;共开设292个核酸采样点、1232个采样单元,投入2369名医护人员实施社区人群核酸筛查,完成核酸检测254万人次。

各医疗机构全面实行非急诊分时段预约

陈斌表示,当前广州市疫情防控仍处于吃劲阶段,需持续强化管控区域内防控措施,持续强化来(返)穗人员及重点行业人员健康管理。各医疗机构需根据所在辖区的疫情情况,对就诊患者、陪护等来院人员的健康状况、核酸证明、流行病史等做出明确要求。

需要特别提醒的是,全市各医疗机构已全面实行非急诊分时段预约,提倡市民朋友通过云医院、网上在线服务的方式,解决常见病、慢性病问诊、线上复诊等常规需求。急危重症患者,请直接

拨打120急救电话。

何时返校将据防疫形势每天研判

自4月11日起,全市学校统一调整教学安排已有6天。广州市教育局副局长陈学明通报,自4月18日起,全市高三年级(白云区除外)有序恢复线下教学。

其中,有全封闭条件的,继续在校实施全封闭管理,核酸检测七天两检;不具备全封闭条件的,师生员工返校前提供本人和同住人员48小时核酸检测阴性证明,返校后家校“两点一线”,核酸检测一天一检。

除高三年级外的中小学学段继续暂缓恢复线下教学。幼儿园暂缓幼儿入园。校外培训机构暂缓线下教学。托管机构暂缓服务。高等院校仍实施封闭管理,学生非必要不离校,教职员工家校“两点一线”,加大核酸检测频次。

陈学明特别指出,接下来,广州市教育局将根据疫情防控形势每天进行研判,及时作出调整并提早向社会公布。

陈学明表示,对于暂缓返校继续居家线上学习的其他年级师生,各区各校要按照“停课不停学、停课不停教”相关要求,平稳、有序、便捷、高效组织好线上教学工作。同时,各学校要充分做好家校沟通,近两三天内要以教学班为单位,采取线上家访、家长会、主题班会等多种形式,宣传解释防控要求,了解班



“让孩子们早返校园是我们共同的期盼。”

——广州市教育局副局长
陈学明

级每一位学生的学习情况、情绪状况,做好学校、老师、家长和孩子在线上的良性互动和有效沟通。

4月4日以来 到过横滘社区的请立即报备

广州市白云区委常委、常务副区长杨颜泽通报,根据疫情防控需要,经综合研判,白云区调整同德街全域为管控区,调整白云湖街大冈社区、榕溪社区为封控区。他还特别提醒广大市民朋友,请4月4日以来到过白云区横滘社区的市民立即向所在社区报备,严格做好“三天两检”,自觉遵守居家健康监测要求。

针对市民关心的物资供应问题,杨颜泽介绍,白云区加大商超、农贸市场、流动超市的供应量,向管控区商业网点配送生活物资3250吨,组织了1400多名重点配送企业员工组成“白云清风侠”服务队,解决管控区域内生活物资“最后一百米”问题。

另外,统筹协调钱大妈、云贵农业、区供销社等企事业单位筹措物资,准备了40万份“爱心蔬菜包”共计673.4吨,蔬菜品种主要包括大白菜、生菜、油麦菜、姜葱蒜等,4月16日陆续送到封控区、管控区居民手中。

白云区大源街封控区、四片管控区及重点场所解封

新快报讯 记者李应华报道 昨日,白云区大源街发布通告,根据《广州市白云区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室关于解除0402专项(第四批)涉疫重点场所管控措施的通知》要求,大源街林安物流园封控区;四片管控区(涉外

南片、涉外北片、丰和广场片、本营大厦片);老上海馄饨店、住家(张力)、百惠生活超市、桥头菜店、老阜阳饭店等五个重点场所通过疾控专家评估,自4月16日正式解封。

同时提醒广大居民当前疫情防控形

势依然复杂严峻,按照《广州市白云区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于强化我区新冠肺炎疫情防控措施的通告(第7号)》,目前整个白云区仍是防范区,请大家按照防范区的相关要求落实防疫要求,非必要不离区。

广州地铁西门口站C出入口封闭

新快报讯 记者李佳文报道 接政府部门通知,因疫情防控需要,自4月16日14:33起,广州地铁一号线西门口站C出入口封闭,车站其他出入口可正常进出站。

截至16日,广州地铁共16个站点停止对外服务,包括:二号线三元里、飞翔公园、白云公园、白云文化广场、江夏,八号线鹅掌坦、同德、上步、聚龙、石潭、小坪、石井,三号线大塘、人和,三号线及广佛线沥滘,二号线及广佛线南洲。其中,沥滘站及南洲站仅保留站内换乘功能。共2个站点封闭部分出入口,包括:七号线员岗站E、F、G口,一号线西门口站C口。

粤港澳大湾区开出首趟铁路援沪班列

新快报讯 记者许力夫 通讯员黄刚 明绮清 章凌 陈亮报道 4月15日5时58分,载有32个集装箱援沪生活和防疫物资的X8607/8次班列从广铁集团东莞常平站缓缓驶出,于4月16日11时20分顺利抵达上海铁路局闵行站。这是粤港澳大湾区开出的首趟铁路援沪班列,快捷安全地给上海市民送去急需的生活和防疫物资。

据广铁集团广州货运中心介绍,这批援沪民生物资由上海市商务委员会根据疫情需要而专门采购,物资中有大米、矿泉水、果汁饮料、方便面等生活必需品,以及部分防疫物品共计700余吨。这批物资顺利抵沪后,将更好地缓解上海市民的生活压力。

为做好援沪物资运输工作,广铁集团积极与政府部门、生产企业做好对接,提前确认防疫物资的运输需要,掌握防疫物资的品名、件数等具体信息,根据“特事特办,特事优办、特事急办”的原则,优先安排车辆配空,调配专门力量进行物资装卸,设专人专责进行盯控,全流程掌控防疫物资的配空、装卸、取送、挂运过程,加强运输组织,进一步压缩运输时间,确保援沪民生物资尽快送到上海市民的手中。

据了解,该班列后续将暂时按照每周三列的频次开行,持续为上海民生物资运输提供充足运力支持,并视疫情防控情况动态调整班列开行数量。